



海外人士热评习近平主席讲话

命运共同体 人类新希望

习近平主席9月3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话中提出：“为了和平，我们要牢固树立人类命运共同体意识。”这一重要主张受到国际社会积极评价和广泛认同。一些海外人士表示，习近平主席的讲话体现了中国外交新理念，有助于构建中国所倡导的以合作共赢为核心的新型国际关系，推进世界和平与发展事业。

大国榜样 小国福音

——只有一国的安全并不安全，只有普遍的安全才能带来真正的安全。

哈萨克斯坦人文和法律大学国际关系研究员阿布拉乌里说，习近平主席提到的“人类命运共同体”是对维护世界和平理念的高度总结。过去的战争历史证明，将战争的苦难强加于别人的后果只能是给自己带来同样的苦难。在全球化飞速发展的今天，不同国家、不同民族的人们的命运越来越紧密相连。各国面对的非传统安全挑战和恐怖主义威胁也说明，只有一国的安全并不安全，只有普遍的安全才能带来真正的安全。

老挝老中合作委员会办公室主任、老中友谊协会秘书长西昆·本伟来说，习主席在讲话中呼吁树立“人类命运共同体”意识，为世界上有影响力的大国做出了好榜样，也给小国带来了福音。世界各国不是单独生存发展的，而应该互帮互助、携手并肩、互赢互利、共同富裕。中国正在大力推进的“一带一路”构想就是建设人类命运共同体的重要表现。

马来西亚《东方日报》助理总编辑黄金城说，习主席强调“牢固树立人类命运共同体意识”，表示中国将坚持走和平发展道路，这是向世界所有爱好和平的人士释放的信息。

美东华人社团联合总会主席陈清泉说，习主席提出的“人类命运共同体”，非常准确地概括了当今世界的基本特征，经济全球化推动世界各国在经济以及其他各方面的合作更加紧密，只有互利共赢才能实现共同发展，通过战争掠夺资源只能给人类带来灾难，二战就是最好的历史教训。

美国华文媒体《中华商报》发表社论认为，习主席在讲话中强调“人类命运共同体”理念，这一超越种族、国界和意识形态的论述表明，中国是

从谋求全人类福祉的角度追求世界和平发展。全人类只有结成命运共同体，才不会自相残杀，才能保存世界文明的多样性，才能携手迈向合作共赢的美好未来。

消除偏见 共同发展

——树立人类命运共同体意识就意味着要减少偏见、歧视、仇恨和战争。

美国著名学者小约翰·柯布说，他高度认同习主席谈到的关于“牢固树立人类命运共同体意识”的观点。当今世界，国与国紧密相连，彼此依存。以人类命运共同体的宽广视野治理国家，而不是以竞争的意识治理国家，并非易事。但唯有朝着这一方向前进，人类才有希望。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说，树立人类命运共同体意识就意味着要减少偏见、歧视、仇恨和战争。对全世界而言，需要认识到暴力战争不会带来任何利益。

委内瑞拉资深媒体评论员诺埃米·卡尔本说，中国在抗日战争中遭受惨重损失，最终取得来之不易的和平，但中国没有延续仇恨，而是通过和平发展迅速壮大国力，用实际行动告诉世界上其他国家要以史为鉴，共同维护和平，并提出了“树立人类命运共同体意识”，这在反法西斯战争胜利70周年之际值得全世界思考。

美国华商会会长邓龙说，人类命运共同体这一表述非常有深意。每个人都想在和平的环境下生活，这是人类共同的追求。中国领导层倡导和平，而世界的和平需要各国共同努力争取和维护。

阿根廷拉普拉塔国立自治大学国际关系研究所教授阿烈杭德罗·西蒙诺夫认为，中国秉持什么样的国际关系理念对于国际格局塑造具有重要意义。习主席在讲话中提出“树立人类命运共同体意识”和“坚持走和平发展道路”，清楚地表达了中国的立场、主张。

韩国湖西大学教授全家霖说，开创未来的前提是和平，有和平才有发展和未来，习主席提出了为了和平要建立“人类命运共同体”意义重大。

(据新华社北京9月8日电)

压题照片：9月3日，胜利日阅兵空中梯队飞越天安门广场。 翁奇羽摄（人民图片）

嫦娥五号将创四个“第一次”

- 月表自动采样 ●从月面上起飞
- 月轨无人对接 ●高速返回地球

据新华社北京9月8日电（记者吴晶晶）预计将于2017年前后发射的嫦娥五号将实现我国开展航天活动以来的四个“第一次”。而作为嫦娥三号备份的嫦娥四号，将实现在月球背面落月探测。

这是记者从8日举行的第二届北京月球与深空探测国际论坛上获悉的。中科院国家天文台副台长、中国探月工程地面应用系统总设计师李春来表示，嫦娥五号将实现我国开展航天活动以来的四个“第一次”：第一次在月球表面实现自动采样；第一次要在没有发射场的情况下从月面起飞；第一次在40万公里外的月球轨道上进行一次无人对接；第一次用接近第二宇宙速度的高速返回地球。另外嫦娥五号的发射场和火箭也都是新的。

中国科学院探月总休部副主任邹永廖介绍，过去一年多时间里，相关部门组织对嫦娥四号任务进行了论证，准备将嫦娥四号发射到月球背面着陆，一旦成功将是国际上首次。他说，嫦娥四号的基本架构继承了嫦娥三



嫦娥五号将会于2017年左右由长征五号系列运载火箭发射升空

号，但科学载荷会有很大变化，将开展对月球背面的地质探测等。月球正面和背面的电磁环境非常不同，月球背面电磁环境非常干净，是天文学家梦寐以求开展低频射电研究的场所，如果能在月球背面放一个低频射电的频谱仪，将填补国际空白。

冀北风电发电量超百亿千瓦时



近日冀北电网风电发电量达到100.30亿千瓦时，较2014年同期增加16.56亿千瓦时，同比增长19.8%，电量增速首超装机增速。

图为坐落在河北省张家口坝上地区的一处风电场。 新华社记者 杨世尧摄

长征精神红色旅游火炬开始传递

本报赣州9月8日电（任江华、姜建明）由全国红色旅游协调小组办公室主办的“薪火相传·再创辉煌”长征精神红色旅游火炬传递启动仪式今天在江西瑞金苏维埃历史纪念馆五星广场上举行。

今年适逢红军长征胜利80周年和抗战胜利70周年，为弘扬长征精神，“薪火相传·再创辉煌”长征精神红色旅游火炬传递活动于8月正式启动，10月结束。整个活动分为火种采集和火炬传递两个部分，全国共有7个火种采集点和20个火炬传递站，涉及全国15个省市、26个县、30多个红色旅游景区。

火炬塔坐落于瑞金市苏维埃历史纪念馆五星广场，塔高19.34米，意喻为红军长征从1934年开始，底座为八角形，象征长征80周年。从江西于都，福建宁化、长汀、连城，河南新县，湖北红安，四川苍溪7地采集的火种，引燃主火盆，点燃主火炬，塔身“长征出发地瑞金”7个大字熠熠生辉。在启动仪式现场，红军后代、全国英模、道德模范及社会各界先进人物代表4000多人见证了这一神圣的时刻。

9月8日，由当代世界研究中心和中央工委国际合作局联合主办的“2015中国共产党与世界对话会”在京开幕。

参加对话的中方人士开诚布公，向世界展示了中共从严治党的最新成果。在3天的对话中，中外与会者将一同探讨党的自我监督、党纪与国法的关系等“从严治党”话题。

把制度落实到行动

一位部级领导干部要参加侄子的婚礼，

“2015中国共产党与世界对话会”举行

中共展示从严治党成果

潘旭涛 杨霖怀

并应邀担任证婚人。他的第一反应是：作为党员干部，可以参加这样的婚礼吗？能不能做证婚人？在明确这样做合规之后，才放心参加。这是对会上一位嘉宾分享的案例。

“思想上建党的特色。我们开展的民主生活会、群众路线教育实践活动、党内的批评与自我批评，都是自我监督的重要途径。”中央党校原副校长李君如说，“但还要有制度，这样才知道什么可以干，什么不可以干。”



新华社发 张大鹏作

对于违反制度的党员干部，查处的力度越来越大。中央纪委副书记、监察部部长、国家预防腐败局局长黄树贤在会上介绍说，截至今年7月，全国共查处违反中央八项规定精神的问题9.4万起，处理党员干部12.5万人，给予党纪政纪处分4.5万人。截至目前，100名证据确凿、列入红色通缉令的外逃腐败分子，已经有10人被抓捕归案。

入党与提拔更加严格

要从源头上保障从严治党，必然要把住发展党员这一关。

中组部副部长陈向群在会上介绍说：“组织部门对发展对象进行严格的政治审查。一些地方还公开发展对象的情况，进行群众监督，以此严格实践党中央对党员建设提出的‘控制总量、优



治基础。陶凯元指出：“国法要高于党纪。严格执行国家法律，能够强化党纪的惩治功能和权威。”他列举了一组数据：2014年受到党纪政纪

化结构、提高质量、发挥作用”的要求。”在对话会上，有海外专家询问干部的选拔任用问题。陈向群回答说，组织部门也加强了一些制度的执行力度。比如，现在要逐一核查官员申报的事项，一旦拟提拔官员申报不实，就要拿下来。

除此之外，在提拔干部前，组织部门都要以正式行文的方式征求纪委意见。对接到群众举报的拟提拔干部，纪委会反馈，这时就暂不提拔，直到把问题查清楚。

在党员管理过程中，组织部门也进行了一些技术革新。关注“共产党员”微信公众号的用户已经超过700万，在全国政务微信公众号中排名第一。

党纪与国法分工配合

对于党纪与国法的关系，也是此次对话会的议题之一。最高人民法院副院长陶凯元认为，党纪与国法分工配合，共同构成中国的法

处分的有23.2万人，而涉嫌犯罪的有1.2万人。“如果党内法规执行得好，国家法律就能得到较好遵守，法治建设就能顺利推进。”

中共从严治党的成果，得到了外国政要的肯定。澳大利亚前总理陆克文说：“中国有8000多万党员，澳大利亚全国人口只有2400万。党的管理是一个非常复杂的事情，到现在为止，总体来说‘中国故事’进展不错。‘中国故事’是一个好故事！”

此外，参加对话会的几位外国前政要在致辞中积极评价了中共从严治党的理念和做法，认为中共与世界对话彰显了中共的自信与开放。

入秋千垛菊花开



9月7日，游人在江苏兴化千垛菜花风景区内欣赏盛开的万寿菊。“千垛”以垛田的形式依水呈现，港汊密集，河如阡陌，宛若千岛。今年6月，当地在油菜收获后种植万寿菊，形成“春赏菜花秋赏菊”的特色景观，吸引海内外游客一睹美景。

汤德宏摄（人民图片）

“爱·穿越生命线”公益晚会在京举行

本报北京9月7日电（李德金）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，中国人民对外友好协会、中华职业教育社、陈香梅公益基金会今天在北京钓鱼台国宾馆举行“爱·穿越生命线”公益晚会。美国飞虎队将军陈纳德的夫人、陈香梅公益基金会主席陈香梅出席活动。

她率领3名美国飞虎队老兵，不远万里回到祖国，参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年一系列活动，心潮澎湃，向为自由与和平而战的英雄们致敬。

陈香梅是陈纳德将军的遗孀，也是中美在抗战中军事合作的见证人之一。她与陈纳德将军的跨国恋情，更是中美两国人民关系史上的一段佳话。

陈香梅女士在致辞中表示，此次